



## 我国高价值发明专利审查周期压减至13.3个月

新华社北京8月28日电(记者 张泉) 国家知识产权局局长申长雨在日前举行的专利审查工作座谈会上表示,我国高价值发明专利审查周期压减至13.3个月,发明专利平均审查周期压减至19.1个月,未来要以国家需求和用户体验为导向,更好推进专利审查工作提质增效。

“专利审查是专利保护的源头,向前激励高水平创造,向后促进高效益运用。”申长雨表示,国家知识产权局大力加强审查能力建设,不断创新审查工作模式,动态完善审查标准,持续推进便利化改革和减费降费,严厉打击非正常申请,审查质量用户满意度指数稳步提升。

为更好推进审查提质增效,申长雨表示,要持续推进审查工作理念更新、技术创新和工作创新,树立国家需求导向和用户体验导向,加快审查系统智能化升级改造,探索实行差异化的审查政策。要着力强化制度、组织、作风等综合保障,为专利审查工作提供有力支撑。

## 要闻简报

- ◆公安部国家邮政局国家禁毒办部署“寄递渠道禁毒百日攻坚行动”。
- ◆2021年服贸会充分利用线上空间无限、可拓展特性,打造永不落幕的服贸会。截至8月29日12时,纯线上参展企业有4357家,同比增长约40%。
- ◆第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殮交接迎回安葬工作正式启动。
- ◆今年以来新三板挂牌公司累计成交金额930亿元。(据新华社8月29日电)

## 安徽216个重大项目集中开工 投资额超千亿元

本报讯 安徽大力实施新兴产业补链固链延链强链工程,推动创新链、产业链、供应链、价值链深度融合长三角创新网络和产业布局。8月28日,扎实推进长三角一体化发展暨2021年安徽省第八批重大项目集中开工动员会在安庆市举行,216个重大项目在该省同步集中开工,总投资1037亿元。

据悉,216个重大项目涉及战略性新兴产业、传统产业升级改造等多个行业领域,覆盖全省16市,今年计划投资213.36亿元。

以长三角一体化为契机,安徽省聚焦十大新兴产业,大力开展“双招双引”,主动承接沪苏浙先进产业转移,以重大项目为龙头,加快布局一批具有“乘数效应”的标志性引领性重大项目,在轨道、公路、航空、港航等领域谋划推进一批打基础、管长远、利全局的重大工程,同时,以重大合作为抓手,聚焦低碳、零碳、负碳领域开展技术合作,坚决遏制“两高”项目盲目发展。(王菲)

## 为农民工、工伤职工开辟一站式维权“绿色通道” 省劳动人事争议仲裁院法律援助工作站揭牌成立

本报讯 8月27日下午,省劳动人事争议仲裁院法律援助工作站揭牌成立,劳动人事争议调解仲裁与法律援助相结合,为低收入劳动者,特别是农民工、工伤职工开辟一站式维权“绿色通道”,最大限度减少维权成本。

“新的经济和用工形势下,劳动人事争议案件数量不断增多,处理难度不断加大。近年来,省仲裁院劳动人事争议案件呈逐年增长态势。尤其是近三年来,每年受理案件都在500件以上,这给劳动人事争议的化解工作带来巨大压力。”省仲裁院院长陈学明介绍道,“从申请事项来看,有关劳动报酬、工伤待遇的争议达八成以上。从提交仲裁申请的劳动者看,大部分法律知识欠缺,存在着仲裁申请书不会写、法律权利和义务不清楚等问题,不仅不能依法依规维权,也大大影响了争议处理进程。作为省仲裁委的

办事机构和准司法机构,在立案的时候我们再就实体性的法律对劳动者(农民工)过多地解释的话会影响我们的中立性。如果有一些法律政策,包括实体的咨询,由公益律师来对他们进行专业指导的话,那就能有效弥补我们工作中的一些短板。”

据了解,法律援助工作站具有服务援助内容全面、工作方式灵活等特点。劳动者可以针对支付劳动报酬、经济补偿等不同事项寻求免费的法律援助,实现了法律援助与劳动争议仲裁及后续诉讼程序的有效衔接。

法律援助工作站将按照《法律援助法》《安徽省法律援助条例》和《安徽省法律援助工作站管理办法》有关规定,规范法律援助工作站管理,加强法律援助业务指导监督,发挥法律援助工作站作用,积极引导劳动者依法、理性维权。陈学明介绍道,希望值班律师要像“服务员”一样,尽职尽责,满足

群众特别是低收入劳动者对调解仲裁法律援助工作的需要。下一步,法律援助工作站将深入践行以人民为中心的发展思想,把妥善化解劳动人事争议作为深入贯彻落实构建和谐社会关系工作的有力举措,作为深入开展党史学习教育的基本着力点,切实把学习成效转化为仲裁工作的动力和成效,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动;持续完善法律援助工作站的工作制度,进一步与省法律援助中心加强沟通协作,逐步扩大调解仲裁法律援助覆盖面,并配合相关部门和单位开展法律知识宣讲、以案释法等活动,引导劳动者依法维权。同时,将充分发挥法律援助作用,切实解决广大劳动者特别是生活困难劳动者、农民工群体依法维权实际困难,努力为劳动者提供优质、高效、便民的仲裁服务。(本报记者 魏如冰)

## 阜阳在全省 率先开通高铁邮路

本报讯 8月26日,阜阳市寄往上海方向的特快邮件,于当日19时40分搭载阜阳至上海G7167高铁发出,当日23时20分许抵达上海虹桥站,由上海邮区中心局接邮处理。这标志着阜阳-上海高铁运邮线路正式开通。

阜阳-上海高铁运邮线路,是阜阳开通的第二条高铁运邮线路。此前的8月16日,阜阳暨安徽首条高铁运邮线路——阜阳-杭州高铁运邮线路开通,实现了阜阳到浙江省温州、舟山等城市的邮件次日递。

中国邮政集团有限公司阜阳市分公司负责人介绍,依托便捷的高铁网络开通邮路,既能够进一步发挥高铁快速、稳定的时效特性,也有利于提升特快专递业务的市场竞争力,推进业务发展。以阜阳-上海高铁运邮线路为例,该高铁运邮线路有效衔接上海市内互寄下行频次邮路,即邮件搭乘高铁到达上海后,经过分拣处理,能够赶上每天最早一班邮车送到市内各投递部,实现次日晨达、次日递。相较于传统陆运,邮件整体邮递时间节省了8个小时左右。

在对本地高铁网络资源进行分析的基础上,中国邮政集团有限公司阜阳市分公司计划再开通阜阳-郑州、阜阳-北京、阜阳-西安、阜阳-太原4条省际高铁运邮线路,届时,本地邮件每天可搭乘21趟18时后从阜阳发出的省际高铁车次,抵达相应省际处理中心,实现主要城市次日上午递、县域次日递。(本报记者)



### 每日一题学安全

8月28日,淮北矿业袁店二矿掘进二区,管理干部用“每日一题”指导矿工安全操作掘进机。

近年来,该矿围绕“干部规范管理、职工规范操作”主题,通过专业培训、技能演练和重温安全承诺等,提升矿工识别不安全因素、不良习惯和违章行为的能力,从事故源头上遏制不安全因素,确保矿井安全生产。(黄世鹏/摄)

## 广德市 校企联合培养 推进“产教训”融合

本报讯 近日,广德市人社局联合广德高级技工学校,深入广信农化、美诺华、竹昌电子等公司进行就业用工调研和新型学徒制政策宣传,进一步推动企业新型学徒制高质量开展。目前广德高级技工学校联合广信农化、竹昌电子、捷圆电子、捷方电子等4家企业开办的2021年度企业新型学徒制培养班已正式开班授课。

近年来,随着该市经济快速发展和工业产业不断升级,用工难、技工缺的问题日益凸显,加快培养一批急需紧缺的技能人才迫在眉睫,势在必行。

为满足市场需求,广德市大力推行企业新型学徒制培养,进一步推进“产教训”融合,推广“校企共同体”办学模式。企业新型学徒制区别于以往的培训模式,采取

校企双向联合、校企双师教学,实行订单式、定向式培养,具有培训目的性强、学习方式灵活、理论学习扎实、实操训练便捷、培训质量好、培训效率高特点。在培训方案上,从企业生产的实际需求出发,校企共同制定,做到一企一策,确保员工学习到的技术实在、内容全面。在培养模式上,以不影响正常的生产为前提,合理灵活安排学员上课时间和地点。真正实现了上岗、上学两不误。

对开展企业新型学徒制的企业,广德市严格根据政策规定,按照中级学徒每人每年4000元、高级学徒每人每年5000元、技师学徒每人每年6000元的标准给予补贴。(阮成龙 孙文浩)



### 医保代缴方便居民

8月28日,合肥市庐阳区大杨镇大杨村组织党员志愿者在源水家园小区设立医保代缴点,为行动不便的、不熟悉智能手机的老年居民缴纳医保,让大家轻松方便缴纳医保。同时宣传医保政策,让辖区群众积极缴纳。(葛传红 吴越/摄)

## 省总机关驻亳州蹲点组 “三项行动”助力打赢疫情防控阻击战

疫情就是命令,防控就是责任。省总机关驻亳州蹲点组与当地工会组织动员广大工会干部和职工,坚决落实亳州市疫情防控政策,积极投入到疫情防控中去,用实际行动守护城市安全,为打赢疫情防控阻击战贡献工会力量。

积极宣传引领。蹲点组主动融入当地工会工作,与当地工会迅速行动,齐心协力做好广大工会干部和职工群众思想发动工作,及时传递党委政府决策部署,宣传疫情防

控措施和自我防护知识,教育引导广大职工听党话跟党走,不信谣、不传谣,出入小区、办公楼宇、公共场所等,自觉落实疫情防控要求。

主动下沉社区。蹲点组成员积极响应当地疫情防控号召,主动请缨,勇于担当,与当地工会下沉社区一线查点值守,做好“两码一证”查验(安康码、行程码、新冠疫苗接种凭证)工作,对过往小区的人员进行测温、扫码、登记,对未接种疫苗人员,引导他们就近进行接种,切实筑牢疫

情防护屏障。

开展关爱慰问。蹲点组与谯城区总工会前往谯城妇幼保健院,实地了解疫苗接种情况,看望慰问奋战在疫情防控一线的医护人员,叮嘱大家在完成任务的同时,做好自身防护;要求区总工会和院工会要严格落实防控措施,做好医护人员安全防护和保障服务工作。蹲点组前往“饿了么”亳州运营中心慰问工作在一线的外卖小哥。一边了解企业疫情防控情况,一边嘱咐外卖小哥要服从防疫大局,支持当地防疫政策,做好个人防护。蹲点组还来到亳州金地建设投资有限责任公司,宣传疫情防控知识,看望一线职工,并为他们送去慰问品。(吴家俊)



安徽省十大新闻栏目

## 建工会「两条腿」走路好

董柏云

针对新就业形态工会组建存在“隐秘的角落”的情况,福建省福州市总工会开发的智慧组建服务系统摸清平台企业信息,通过工会干部实地调查走访,推动建会入会,效果显现。

借助智慧组建服务系统“基数清单”和工会干部实地了解“任务清单”,这种现代科技与传统做法相结合的“两条腿”走路的方式,值得学习借鉴。

当下,地方工会对新就业形态面临着这样一种尴尬:一方面面对新就业形态所带来的新变化,工会自身承担着职能转型、责任扩大的压力;另一方面工会按自己的老套路,“被边缘”的企业用工信息成了工会推动平台企业以及新就业形态劳动者入会的障碍与壁垒。

“互联网+”推动工作创新,有一个必要的前提,就是以遇到的实际问题为导向,以新就业形态工会组建和职工入会倒逼“智慧组建服务系统”的开发和运用。比如,“在组建数据库内所登记的人员规模不足百人,却管理着该平台在福州市福清区域的外卖业务和近千名外卖骑手的用工”。像这样的情况,带有一定的普遍性。如果我们只看现有组建数据库所登记的情况,就难以看到遍地跑的“散兵游勇”。所以很需要像福州市总工会那样与社保、税务、工商数据库实现有效对接,这样就能“捕获”企业的真实信息。这些数据不仅可以充实工会“大数据”,还可以进一步了解和完善新就业形态的“新数据”。

“鼠标”需勤点,“脚板”要常迈。“鼠标”不能代替“脚板”,既要“键对键”又要“面对面”。福州市总工会通过人机协作“捕获”企业信息,绘制了多条“组建线路图”。从福州的“两条腿”走路方式看,我们不能只专注于电脑前“指点江山”,更重要的是经常“脚踩泥土”“体味烟火”,保持深入基层深入实际的作风。在摸清平台信息,推动建会入会中,切实可行地发挥好“键对键”与“面对面”的融合功能,有效对症“望闻问切”,出实招、出新招、出硬招,使智慧组建服务系统成为“寻觅”新就业形态劳动者的“利器”。